

县委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

○本报讯 记者 李成东 特约记者 蓝天明 张小建 近日,东源县委常委会召开会议,认真学习习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话、重要指示精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话、重要指示,对产业发展、生态保护、文化传承发展、党的领导等方面提出重要要求,对东源做好相关工作同样具有很强

的指导意义。

会议要求,全县上下要结合习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神,一体学习领会、抓好贯彻落实。要夯实实体经济根基,以产业建设“大会战”为抓手,统筹推进产业转型升级,因地制宜发展新质生产力,引导企业开展技术改造,不断发展壮大经济等新兴产业。要不断优化营商环境,落实好“首席服务员”制度,深化政务服务“就近好办”改革,探索“镇事县办”高效模式,紧抓盐田区对口帮扶契机,加快实现与粤港澳大湾区的规则机制“软联通”。要促进兴业强县富民,抓实以县城为重要载体的新型城镇化建设,做好“土特产”文章,大力发展高效农业,建好强富镇强村公司,促进农民增收致富。要推动民族地区高质量发展,以铸牢中华民族共同体意识为主线,常态化做好城市少数民族工

族工作,加快推动有关项目建设,擦亮漳溪“岭南畲乡”旅游品牌。要做好文化传承发展,加大对非物质文化遗产和古迹的保护传承力度,积极探索文化价值转化,促进文旅深度融合。要坚持和加强党的领导,坚定不移正风肃纪反腐,精心组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,教育引导广大党员干部持续改进工作作风,提振干事创业的精气神。

县领导督导检查城乡风貌管控提升等工作

全力推进美丽乡村建设 增强人民群众获得感幸福感安全感

○本报讯 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 叶晓华 近日,东源县委书记秦卫民,县委副书记、县长刘大荣先后率队前往仙塘镇、灯塔镇、船塘镇、蓝口镇、顺天镇,就认真贯彻落实省、市部署要求,全力以赴做好城乡风貌管控提升、人居环境综合整治、村镇生活垃圾清理等有关工作进行督导检查。

秦卫民指出,城乡风貌管控提升工作是深入实施“百千万工程”、推进美丽乡村建设的重要抓手。各级各部门要提高政治站位,树立“一盘棋”思想,紧紧锚定目标任务,敢于担当作为,找准突破点和发力点,加力提速推进城乡风貌管控提升工作。要坚持重点突破,聚焦高铁、铁路、高速公路、国道省道沿线等重点区域,以更高的标准、更大的力度、更强的措施,持续推进城乡风貌管控提升工作,切实提升城乡形象。要明确目标任务,压紧压实工作责任,抢抓有利天气,按照既定的时间表、任务图,学习借鉴先进地区经验做法,全力加快工作进度,注重加强督导检查,推动

各项工作早日见成效。要凝聚各方合力,加强部门联合协作,加大宣传力度,广泛动员群众参与,坚决克服难点问题,多措并举开展城乡风貌管控提升、村镇生活垃圾专项整治等工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

刘大荣要求,一要聚焦节点打造抓风貌提档。深化圩镇重点片区风貌整治成果,强化公共空间美化亮化与基础设施功能升级,在抓好工程质量的同时加快建设进度,推动示范带从“局部亮

点”向“全域精品”跃升。二要锚定要素保障抓企业赋能。围绕企业技改和扩产需求,强化用地、用工、用能等要素保障,畅通审批服务绿色通道;支持企业通过数字转型、工艺创新提升核心竞争力,推动产能向高端化、绿色化升级。三要健全联动机制抓长效攻坚。完善镇村协同、群众参与的管护机制,将风貌提升纳入基层治理常态化任务;深化“一线工作法”,建立企业问题清单化销号、闭环化督办机制,凝聚政府引导、企业主体、社会助力的共建合力。

东源仙湖茶饮亮相省农博会

○本报讯 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 吴斯思 近日,第九届中国国际食品及配料博览会、第三届中国国际预制菜产业博览会暨第十四届广东现代农业博览会将在东莞举行,东源茶饮产业协会携团队参展。

省农博会河源展区设置了东

源仙湖茶饮透明操作台,展示鲜果现切、茶叶冲泡过程,强化“新鲜”印象。由东源仙湖茶制作的新中式奶茶和冷泡茶非常吸睛,受到不少年轻人的青睐。“我们的客家炒茶会有一股炒米香,冷泡之后味道十分清新,半天就卖出近百杯。接下来,我们会根据茶

的不同特性去研发新品,比如果茶、雪糕,逐步推动东源仙湖茶走出河源、面向全国。”东源茶饮产业协会代表邱丽琼说。

东源仙湖茶饮亮相省农博会是一种创新的展示方式,既能推广品牌,又能与农业产业链深度融合,实现“茶饮+农业”

的跨界联动;扩大了外界对东源的关注度,让更多人了解到了东源好茶,有利于进一步推介东源茶产业,提升东源好茶品牌效应,增加合作商机和培育潜在客户,促进东源茶产业融入粤港澳大湾区,进一步拓展国内市场和国际市场。

相关新闻

上莞万亩仙湖春茶进入采摘期

万人同采“致富金叶”

○本报讯 记者 田红秀 李成东 特约记者 蓝天明 张小建 近日,东源县上莞镇仙湖村万亩茶园陆续进入采摘期。连绵起伏的茶山上,嫩芽吐翠、茶香弥漫,万名采茶工人穿梭在茶园间,抢抓晴好天气,共同采摘2025年春季第一捧“绿叶子”,收获绿美仙湖“春茶经济”。

当天上午,在曾氏仙湖茶园,来自江西、龙川、连平、和平等地100多名采茶工人穿梭在翠绿的茶树中,忙着采摘今年的仙湖春茶(如图,杨坚 摄)。进入春茶采摘季以来,越来越多的外地采茶工来到仙湖茶园,仅是曾氏仙湖茶园的800亩茶园高峰期就有近200名采茶工人。仙湖村党支部书记、村委会主任,东源县曾氏仙湖茶业发展有限公司总经理曾云科介绍说,仙湖村春茶采茶工人大约有1万人,茶园提供包车接送、包食宿服务,还为采茶工人购买意外险。

曾氏仙湖茶产业园经过两代人的耕耘,从最初的10多亩扩种到现在的800多亩。虽然今年仙湖春茶产量有所减少,但品质更好。去年6月,曾云科以绿茶制作技艺(仙湖茶传统制作技艺)入选第七批市级非物质文化遗产代表



性传承人。据他介绍,仙湖茶一直采用传统的锅式高温炒青工艺,让茶叶保留和传承客家炒绿独特的韵味,最大限度保留茶叶的精华。正是在制作工艺的道路上不遗余力,守住自然本味,才让村里的茶产业日日精进、岁岁逢春,不断焕发新的生机。

为提升仙湖茶的品牌价值,仙湖村还推出仙湖茶“电子身份证”——“茶农标”,消费者可通过茶叶包装上的防伪码查询产品真伪,实现了仙湖茶产品的溯源管理。这一举措,不仅保护了仙湖

茶的品牌形象,还增强了消费者的信任度。

东源仙湖茶产自上莞镇仙湖山脉,山脉海拔1000多米,常年云雾缭绕,土壤肥沃且富含硒元素,为茶树生长提供了得天独厚的自然环境。仙湖村出产的“东源仙湖茶”以“香、滑、甘、纯”而声名鹊起,先后获评“中国有机产品”“中国著名品牌”“广东名牌产品”“国家优质名产品”“广东省十大春茶”,并于2017年被评为广东省区域公用品牌。仙湖村2022年度入选全国乡村特色产业超亿元村。东源仙湖茶不仅是河源的一张亮丽名片,也是东源乡村振兴的重要抓手,仙湖茶园旅游区更是成功创建国家3A级旅游景区。近年来,通过“公司+基地+农户”的模式,东源县连片发展仙湖茶叶种植,带动当地农户增收致富。据统计,目前,仙湖村茶叶种植面积1.68万亩,种植户300多户,全村90%以上的人口从事茶产业,“小小绿叶”成为“致富金叶”,让仙湖村既有“绿水青山”的颜值,又有“金山银山”的内涵。

县领导开展产业建设“大会战”

4月份集中服务和推进日活动

面对面倾听企业心声 现场协调解决企业难题

打赢产业建设“大会战”

○本报讯 特约记者 蓝天明 张小建 近日,东源县委书记秦卫民率队到仙塘镇、县工业开发区,开展产业建设“大会战”4月份集中服务和推进日活动,深入园区,在建项目、企业一线,面对面倾听企业心声,现场协调解决企业难题,推动产业建设“大会战”取得实效。

秦卫民指出,企业是经济发展的主体,是推动高质量发展的基石。全县各级各部门主动作为,靠前服务,政策落实要“快”,要素保障要“实”,营商环境要“优”,实实在在帮助企业解难题、办实事,努力为企业提供更好的发展环境和政策服务。要切实提高思想认识,牢固树立“项目为王”理念,把重点项目建设放在心上、

抓在手中、干到实处,持续掀起“大抓项目、抓大项目”的热潮,及时解决具体问题,加快推动项目落地见效。要全力做好服务保障,紧盯企业发展需求,积极主动靠前服务,落实落细惠企政策,着力破解困扰、制约企业发展的难点、痛点和堵点问题,用优质高效的服务助力企业实现高质量发展。要强化资源要素供给,加大力度用地、用能、资金、人力资源等保障,加快完善产业园区道路、水电、通信等配套基础设施,提升园区环境水平,为企业的发展提供良好条件。要扛牢安全生产责任,压紧压实企业主体责任、属地管理责任和部门监管责任,落实落细安全生产各项措施,提高安全生产意识和工作水平,坚决防范和遏制各类事故发生,确保安全生产、满产达产。

县领导到县工业园区调研

全力打好产业建设“大会战”

○本报讯 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 叶晓华 近日,东源县县长刘大荣到县工业园区,聚焦打好产业建设“大会战”,围绕园区建设和项目建设开展“深调研”活动,先后深入广东云创新能源实业有限公司、罗湖山生物医药项目等企业,实地参观企业产品展厅、生产车间等,详细了解建设进度、企业生产运营情况和下一步打算。

刘大荣指出,工业园区是推动县域经济发展的重要载体,各级各部门要紧紧围绕构建现代化产业体系,抓好园区建设和企业发展各项工作,全力打好产业建设“大会战”,持续激发经济发展新动能。一是要切实做好服务保

障。各相关部门要强化主动服务意识,加大联系走访企业力度,聚焦企业发展需求,主动作为,靠前服务,助力在建项目早日竣工、投产企业早日达产。二是要加快基础设施建设。进一步加大对园区交通、水电、通信等基础设施的投入力度,不断优化园区发展环境,提升园区承载能力和吸引力,吸引更多优质企业落户、重大项目落地,形成产业集聚效应,为县域经济发展注入强劲动力。三是要加大科技创新投入。要鼓励支持企业积极顺应产业发展趋势,加大对技术设备的数字化、智能化等升级改造力度,提升企业核心竞争力,推动全县制造业向高端化、智能化、绿色化发展。

东源开展专题培训

AI+赋能传统产业 数智化高质量发展

○本报讯 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 谢家培 近日,东源县AI+赋能传统产业数智化高质量发展专题培训活动在广东省高峰科技有限公司行政楼多功能报告厅举行。相关部门负责人、企业高管、技术骨干及行业从业者共百余人参加活动,共同探讨人工智能技术应用与产业融合的新路径。

活动中,铭镭激光智能装备(河源)有限公司负责人结合企业实践分享见解。该负责人表示,传统制造业通过AI赋能可实现

质的飞跃,并呼吁与会企业积极拥抱新技术,共同推动产业升级。东源县企业联合会会长、广东省高峰科技有限公司负责人表示,将积极搭建政企沟通平台,汇聚行业优势资源,为会员企业提供数字化、智能化转型支持,进一步增强企业核心竞争优势。

县政府有关负责人表示,县政府将持续优化政策环境,支持企业数字化转型,希望企业把握机遇,将AI技术转化为高质量发展的新动能。

东源举办基层锻炼选调生 综合能力提升培训班

○本报讯 通讯员 陈振敏 昨日,东源县基层锻炼选调生综合能力提升培训班暨青年干部“成长面对面”开班式举行,全县2023年、2024年在基层锻炼的全体选调生参加培训。

会上,县委组织部负责人充分肯定了青年干部在东源高质量发展中的重要贡献,认为他们推动了全县“百千万工程”加力提速,经济产业蓬勃发展,农业发展欣欣向荣,文旅融合亮点频出,民生福祉显著提高。优秀干部的先进事迹引发了青年干部的强烈共鸣,激励

青年干部继续走好实干之路、为民之路。他要求青年干部要做到“三个明确”(明确“学习什么”,加强政治学习、系统学习、专业学习;明确“贯彻什么”,坚决贯彻党中央决策部署,主动向党中央看齐;明确“落实什么”,要杜绝“空谈”,发扬“实干”精神)、“三个过硬”(筑牢思想根基,做到政治过硬;牢记职责使命,做到能力过硬;强化责任担当,做到作风过硬),认真学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,不能“小节失守”,不能“甘受围猎”,不能“生活奢靡”。

县青年人才驿站暨创客之家揭牌

“百万英才·江南粤”

○本报讯 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 张浩 近日,东源县青年人才驿站暨东源县创客之家正式揭牌运营,将为到东源发展的人才提供住宿、就业、创业支持等“一站式”服务,以“一间房、一张桌、一餐饭”打通人才到东源发展的“最先一公里”。

活动中,县国投公司与县“百